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１．調査概要 

 

（１） 調査期間 

 

平成２０年１０月２８日～１１月１４日（１８日間） 

 

（２） 調査対象 

 

調査期間中に世田谷区内の児童館・新 BOP に訪れた小学生・中高生 

 

（３） 調査場所 

 

児童館・新 BOP 子どもアンケート（小学生）・・・・・・区立児童館２５園及び新 BOP６４校 

児童館の利用等に関するアンケート（中高生世代）・・・区立児童館２５園 

 

（４） 回答数 

 

児童館子どもアンケート（小学生）・・・・・・・・・６７７名 （１館あたり  ２７.１人） 

新 BOP 子どもアンケート（小学生）・・・・・・・・・１６５３名（１新 BOP あたり２５.８人） 

児童館の利用等に関するアンケート（中高生世代）・・４８１名 （１館あたり  １９.２人） 

 

（５） 調査方法 

 

児童館の小学生向けのアンケート、新 BOP の小学生向けのアンケート、児童館の中学生・高校

生向けのアンケートで多少項目を変更して調査を実施し、各児童館・新 BOP にて調査票を配布・

回収した。 
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２．データの見方 

 

● 百分比は小数第 2 位を四捨五入し、小数第 1 位までを表示している、そのため合計比が 100%

にならないことがある。 

● 複数回答の場合、基数をその設問の解答対象人数としているものは、合計比が 100%を超える

ことがある。 

● 基数について特に標記していない場合は、アンケート回答者全体を基数としている。 

● 簡略化のため、児童館の小学生向けのアンケートを「小学生」、新 BOP の小学生向けのアン

ケートを「新 BOP」、児童館の中学生・高校生向けのアンケートを「中高生」として表示し

ている。 
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３．調査結果 
 
（１）回答者の学年 
 
 
① 小学生 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
② 中高生 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26.2 28.7 23.7 8.7 6.7 5.8 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中高生
(n=481)

中学１年 中学２年 中学３年 高校１年 高校２年 高校３年 無回答

7.1

22.0

14.8

25.7

17.4

20.8

16.8

13.0

27.9

10.2

16.0

8.3 0.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童館
(n=677)

新BOP
(n=1653）

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 無回答
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（２）友達について 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
① 友達の人数 
 
〔設問〕 友達は何人ぐらいいますか 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 友達の人数は小学生では、児童館・新 BOP とも「１人～５人」（児童館 46.5%、新 BOP52.4%）

が最も多く、「６人～１０人」も含めると８割以上を占めるが、中高生では「６人～１０人」

（29.1%）が最も多く、「５１人以上」も 16.4%いた。 
 また、友達の属性を複数回答でたずねたところ、ほとんどの人が「同じ学校の友達」（児童

館 96.8%、新 BOP97.2%、中高生 95.2%）と回答した。一方、小学生では、「違う学校の友達」

（児童館 39.1%、36.7%）が半数に満たなかったのに対し、中高生では「同じ学校以外の友達」

（67.2%）が 2/3 以上を占めた。 

0.0

0.7

1.9

46.5

52.4

15.0

33.1

27.9

29.1

9.6

11.3

16.0 5.6 16.4 10.45.6

2.8

4.6

1.9

1.0

1.0

1.5

3.7

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生：
児童館
(n=677)

小学生：
新BOP

(n=1653）

中高生：
児童館
(n=481)

0人 1人～5人 6人～10人 11人～20人 21人～30人

31人～50人 51人以上 無回答
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② 友達の種類 
 
〔設問〕それはどんな人ですか（複数回答） 
 
小学生（児童館） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
小学生（新 BOP） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
中学生（児童館） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

中高生(n=481)

95.2%

70.5%

37.6%

67.2%

36.8%

48.2%

20.8%

20.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．同じ学校の友達

1-1同じクラスの友達

1-2その他の友達

２．同じ学校以外の友達

2-1近所の友達（同学年）

2-2近所の友達（違う学年）

2-3塾や習い事の友達

2-4その他の友達

小学生（新BOP：n=1653）

85.7%

25.5%

36.7%

16.0%

15.7%

8.7%

97.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．同じ学校の友達

1-1同じクラスの友達

1-2その他の友達

２．違う学校の友達

2-1近所の友達

2-2塾や習い事の友達

2-3その他の友達

小学生（児童館：n=677)

83.6%

25.0%

39.1%

18.9%

12.9%

9.0%

96.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．同じ学校の友達

1-1同じクラスの友達

1-2その他の友達

２．違う学校の友達

2-1近所の友達

2-2塾や習い事の友達

2-3その他の友達
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（３）親しくしている大人 
 
 
 
 
 
 
 
〔設問〕家族・先生を除き、親しくしている大人はどんな人ですか。（複数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族・先生を除き、親しくしている大人は、小学生では「近所の人」（児童館 69.9%、新

BOP64.9%）が最も多く、中高生では「児童館職員」（39.7%）が最も多かった。小学生の方

が中高生よりも親しくしている大人がいる人が多い傾向にあり、親しくしている大人が「特

にいない」人は、小学生では児童館で 7.4%、新 BOP で 7.0%なのに対し、中高生では 2 倍以

上の 17.0%であった。 

家族・先生以外の親しくしている大人（複数回答）

69.9%

47.3%

26.0%

52.4%

16.7%

7.4%

64.9%

48.9%

26.1%

52.1%

18.0%

7.0%

38.7%

33.7%

24.5%

39.7%

15.8%

17.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

近所の人

塾や習い事

よく行く店

児童館・BOP職員

それ以外の大人

特にいない

小学生：児童館
(n=677)

小学生：新BOP
(n=1653)

中高生
(n=481)
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（４）安心できる場所 

 

 

 

 

 

 

 

〔設問〕 安心できる場所（ほっとできる場所）はどこですか。 

 

小学生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中高生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安心できる場所は、小学生、中高生ともに「家庭」（児童館 69.1%、新 BOP63.7%、中高生

56.3%）が最も多かったが、その割合は、中高生の方が小学生に比べて少なく、逆に「学校」

（児童館 7.7%、新 BOP8.3%、中高生 13.3%）と回答した人は、中高生の方が小学生よりも

多かった。 

56.3 13.3 7.3 9.4 10.0

0.8

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中高生
(n=481)

家庭 学校 塾や習い事 友達の家 児童館 その他の場所 無回答

69.1

63.7

7.7

8.3 2.6

5.3

10.3

9.3

1.5

3.2

4.4

1.5 1.0

7.6 1.5

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童館
(n=677)

新BOP
(n=1653）

家庭 学校 塾や習い事 友達の家 児童館 新BOP その他の場所 無回答
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（５）一番楽しいとき 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔設問〕 一番楽しい時は、どんな時ですか。 

 

小学生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中高生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一番楽しいときは、児童館の小学生では「友達と一緒」（39.6%）、「家族と過ごす」（25.3%）、

「児童館で遊ぶ」（18.3%）の順に多く、新 BOP の小学生では「家族と過ごす」（33.2%）、「友

達と一緒」（32.5%）、「新 BOP で遊ぶ」（13.4%）の順に多く、中高生では「友達と一緒」（53.8%）、

「家族と過ごす」（12.9%）、「塾や習い事」（10.6%）の順に多かった。 

12.9 3.1 10.6 53.8 4.4 6.4 4.0

2.9

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中高生
(n=481)

家族と過ごす 学校で勉強 塾や習い事 児童館で遊ぶ 友達と一緒

１人でゲーム 左記以外 特にない 無回答

25.3

33.2

3.8

3.6

18.3 1.5

13.4

39.6

32.5

4.0

7.8 2.4

3.1

1.8

1.6

2.8

0.9

0.8

2.1

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童館
(n=677)

新BOP
(n=1653）

家族と過ごす 学校で勉強 塾や習い事 児童館で遊ぶ 新BOPで遊ぶ

友達と一緒 １人でゲーム 左記以外 特にない 無回答
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（６）塾や習い事について 

 

 

 

 

 

 

① 塾や習い事に行っているか 

 

〔設問〕 塾や習い事に行っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 塾や習い事に一週間のうち行く日数 

 

【基数：塾や習い事に行っている人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

塾や習い事に行っている人は、中高生よりも小学生の方が多く、小学生の 8 割以上の人が

「塾や習い事に行っている」と回答した。（児童館 80.8%、新 BOP82.2%、中高生 57.6%） 
また、１週間のうちに行く日数は、小学生、中高生とも「2 日」（児童館 27.8%、新 BOP27.7%、

中高生 29.6%）が最も多く、平均はいずれ 3 日程度であった。

17.4

22.1

18.1

27.8

27.7

29.6

20.3

19.4

19.9

13.3

13.5

12.6

10.6

9.2

7.9

6.0

4.0

6.1

2.6

2.3

2.5 3.2

1.8

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童館
(n=547)

新BOP
(n=1359）

中高生
(n=277)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

平均

 
3.0 日

 

2.8 日

 

2.9 日

80.8

82.2

57.6

17.3

16.6

41.0 1.5

1.3

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生：
児童館
(n=677)

小学生：
新BOP

(n=1653）

中高生：
児童館
(n=481)

行っている 行っていない 無回答
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（７）部活動について（中高生のみ） 

 

 

 

 

 

 

① 部活動の有無 

 

〔設問〕 部活動をしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 部活動の終了時間 

 

〔設問〕 部活動は、だいたい何時頃に終了しますか。 

【基数：部活動をしている人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

部活動をしている人は、中高生の 65.1%であった。 
部活動の終了時間は、「午後６時頃」が 67.1%で最も多かった。 

65.1 32.0 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中高生
(n=481)

している していない 無回答

15.7 67.1 9.6 6.1 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中高生
(n=313)

午後５時頃 午後６時頃 午後７時頃 午後７時以降 無回答
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（８）いつも遊んでいる・普段過ごしている場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① いつも遊んでいる場所（小学生のみ） 

 

〔設問〕 いつも遊んでいる場所はどこですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 普段過ごしている場所（中高生のみ） 

 

〔設問〕 自宅と学校以外で、普段、どんなところで過ごすことが多いですか。（上から３つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いつも遊んでいる場所について小学生にたずねたところ、児童館の小学生では「児童館」

（59.2%）、新 BOP の小学生では「新 BOP」（50.9%）が最も多く、それぞれ半数を超えてい

た。また「家（自分・友達）」と回答した割合は、児童館の小学生よりも新 BOP の小学生の

方が多かった。（児童館 19.1%、新 BOP26.3%） 
児童館の中高生に、自宅と学校以外の普段過ごしている場所について上から 3 つまで選んで

もらったところ、「児童館」（52.2%）、「自宅・友達の家」（51.6%）、「公園・広場」（33.7%）

の順に多かった。 

59.2

3.2

3.2

50.9 1.3

12.0

11.6

19.1

26.3

2.4

2.1

0.1

2.8

1.6

1.7

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童館
(n=677)

新BOP
(n=1653）

児童館 新BOP プレーパーク 公園・広場 家（自分・友達） その他の場所 遊ばない 無回答

自宅と学校以外で普段過ごす場所（上から3つ）

52.2%

4.0%

33.7%

51.6%

4.8%

16.6%

15.4%

12.1%

14.1%

2.5%

9.1%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童館

プレーパーク

公園・広場

自宅・友達の家

映画館

本屋

コンビニ

ファミレス

ゲームセンター

デパート

その他

特にない

中高生（n=481）
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（９）児童館・新 BOP の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 児童館・新ＢＯＰの利用頻度 

 

〔設問〕 児童館・新ＢＯＰにはどのくらい来ますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 家から児童館までの時間（児童館のみ） 

 

〔設問〕 家から児童館まで時間はどのくらいかかりますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童館・新ＢＯＰの利用頻度は、児童館では小学生・中高生とも「週１・２回」（小学生 35.0%、

中高生 33.7%）が最も多かったのに対し、新ＢＯＰでは「毎日」（50.7%）が最も多かった。

 また、家から児童館までの時間は、小学生・中高生とも「１５分以内」（小学生 84.0%、中

高生 71.9%）が最も多かったが、中高生のほうが遠くから通う人が多い傾向にあり、「１時間

以上」と回答した人も 7.1%いた。児童館への交通手段は小学生、中高生とも、「自転車」（小

学生 59.4%、中高生 69.2%）が最も多かった。 

84.0

71.9

7.5

14.6 3.5

1.0

7.1

5.0

0.6

2.3

1.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生
(n=677)

中高生
(n=481)

１５分以内 ３０分くらい ４５分くらい １時間くらい １時間以上 無回答

22.3

50.7

10.2

23.3

17.6

14.3

35.0

16.8

33.7

9.0

6.9

21.8

3.4

9.1

5.2

3.5

8.5

2.6

1.8

1.9

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生：
児童館
(n=677)

小学生：
新BOP

(n=1653）

中高生：
児童館
(n=481)

毎日 週３・４回 週１・２回 月１・２回 年１・２回 その他 無回答



 13

③ 児童館への交通手段（児童館のみ） 

 

〔設問〕 児童館に何で来ますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.5

23.3

59.4

69.2 4.4

0.6

0.4

0.6

0.6

0.8

2.2

0.8

4.3

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生
(n=677)

中高生
(n=481)

徒歩 自転車 電車 バス 車 その他 無回答
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（１０）児童館・新ＢＯＰの楽しいところ 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童館はどんなところが楽しいですか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童館・新ＢＯＰのどんなところが楽しいかを複数回答でたずねたところ、児童館では、

小学生・中高生とも「友達がいる」（小学生 55.8%、中高生 47.2%）、「遊び道具が豊富」（小

学生 42.5%、中高生 32.6%）、「行事」（小学生 33.4%、中高生 26.6%）の順に多く、新ＢＯＰ

では「友達がいる」（62.5%）、「設備」（59.8%）、「遊び道具が豊富」（32.6%）の順に多かった。

児童館・新ＢＯＰの楽しいところ（複数回答）

33.4%

42.5%

17.6%

55.8%

12.3%

18.0%

18.2%

5.5%

1.0%

30.2%

48.7%

59.8%

62.5%

20.2%

20.3%

20.0%

4.9%

1.3%

26.6%

32.6%

14.6%

47.2%

17.9%

12.9%

24.1%

13.1%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行事

遊び道具が豊富

設備

友達がいる

年下と遊べる

年上と遊べる

職員が楽しい

その他

楽しくない

小学生：児童館
(n=677)

小学生：新BOP
(n=1653)

中高生：児童館
(n=481)
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（１１）児童館・新ＢＯＰの楽しい遊びや行事 

 

 

 

 

 

 

 

〔設問〕 児童館・新ＢＯＰのどんな遊びや行事が好きですか。（複数回答） 

 

小学生：児童館                小学生：新ＢＯＰ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中高生：児童館 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童館の楽しい遊びや行事（複数回答）

21.1%

10.5%

18.5%

56.7%

12.7%

7.2%

12.4%

23.2%

14.2%

21.4%

10.8%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

オセロ・囲碁

お手玉・メンコ

手芸・工作

卓球・ドッジ

一輪車・竹馬

音楽・ダンス

読書・紙芝居

ゲーム・楽しみ会

クッキング

キャンプ

その他

特になし

小学生：児童館
(n=677)

児童館・新ＢＯＰのどんな遊びや行事が好きかを複数回答でたずねたところ、児童館の小

学生では「卓球・ドッジ」（56.7%）、「ゲーム・楽しみ会」（23.2%）、「キャンプ」（21.4%）の

順に多く、新ＢＯＰの小学生では「サッカー・ドッジ等」（46.9%）、「ゲーム・楽しみ会」（37.6%）、

「オセロ・囲碁」（35.6%）の順に多く、児童館の中高生では、「卓球・ドッジ」（56.1%）、「オ

セロ・囲碁」（23.9%）、「その他」（14.8%）の順に多かった。

新ＢＯＰの楽しい遊びや行事（複数回答）

35.6%

17.7%

34.7%

46.9%

29.4%

16.0%

33.6%

37.6%

23.8%

30.2%

9.0%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

オセロ・囲碁

お手玉・メンコ

手芸・工作

サッカー・ドッジ等

一輪車・竹馬

音楽・ダンス

読書・紙芝居

ゲーム・楽しみ会

クッキング

おにごっこ

その他

特になし

小学生：新BOP
(n=1653)

児童館の楽しい遊びや行事（複数回答）

23.9%

5.2%

4.0%

56.1%

3.7%

9.6%

4.6%

8.5%

7.1%

12.3%

14.8%

9.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

オセロ・囲碁

お手玉・メンコ

手芸・工作

卓球・ドッジ

一輪車・竹馬

音楽・ダンス

読書・紙芝居

ゲーム・楽しみ会

クッキング

キャンプなど

その他

特になし

中高生：児童館
(n=481)
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（１２）悩みごとについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 今、困っていること、悩んでいることの有無 

 

〔設問〕 今、困っていること悩んでいることはありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今、困っていること、悩んでいることがある人は、児童館の小学生の 27.3%、新 BOP の小

学生の 37.5%、児童館の中高生の 48.2%であった。 
 困りごとや悩みごとの種類について複数回答でたずねたところ、児童館の小学生では「友

達のこと」（46.2%）、「勉強のこと」（30.4%）、「家族のこと」（27.7%）の順に多く、新 BOP
の小学生では「友達のこと」（37.3%）、「将来のこと」（23.2%）、「勉強のこと」（21.9%）の順

に多く、中高生では「勉強のこと」（44.0%）、「受験や就職」（36.6）、「友達のこと」（33.2%）

の順に多かった。 
 悩みごとの相談相手は、小学生では「父親母親」（児童館 55.4%、新 BOP50.6%）が最も多

かったのに対し、中高生では「友人・先輩」（32.8%）が最も多かった。また、悩みごとを「相

談しない」と回答した人は、小学生では児童館・新 BOP とも 10.5%だったのに対し、中高生

では約２倍の 20.0%であった。 

27.2

37.5

48.2

72.8

62.5

51.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生：
児童館
(n=677)

小学生：
新BOP

(n=1653）

中高生：
児童館
(n=481)

悩みがある 悩みはない
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③ 悩みや困りごとの種類（複数回答） 

 

〔設問〕 どんな悩みや困り事がありますか。（複数回答） 

小学生                    中高生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 悩みごとの相談相手 

 

〔設問〕 悩みや困り事がある時は、誰に相談することが多いですか。 

小学生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中高生 

 

 

 

 

 

 

55.4

50.6

3.4

2.8

2.5

4.1

14.9

8.8

9.5

19.4

1.0

0.9 0.4

0.2

1.2

0.1

0.0

1.2

1.4

1.3

10.5

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童館
(n=677)

新BOP
(n=1653）

父親母親 兄弟姉妹 祖父母 学校の先生
友達 塾・習い事の先生 児童館職員 新BOP職員
その他 相談しない 無回答

21.2 3.5 2.5 32.8 1.7 20.0 12.7

0.6 2.7

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中高生
(n=481)

父親・母親 兄弟姉妹 祖父母 学校の先生
友達・先輩 塾や習い事の先生 児童館職員 その他
相談しない 無回答

悩みや困りごとの種類（複数回答）

27.7%

30.4%

46.2%

19.0%

14.1%

21.2%

17.9%

16.6%

21.9%

37.3%

17.1%

11.9%

23.2%

12.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族のこと

勉強のこと

友達のこと

塾や習い事

受験のこと

将来のこと

その他

児童館
（n=184）

新BOP
（n=620）

悩みや困りごとの種類（複数回答）

21.1%

44.0%

33.2%

13.4%

36.6%

26.7%

16.8%

13.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族のこと

勉強のこと

友達のこと

塾や習い事

受験や就職

将来のこと

部活動のこと

その他

中高生
(n=232)
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（１３）携帯電話について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 携帯電話の有無 

 

〔設問〕 携帯電話を持っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

携帯電話を持っている人は、小学生の約３割（児童館 32.3%、新 BOP29.7%）、中高生の約

７割（73.8%）であった。携帯電話の利用頻度は、小学生・中高生であまり変わらず、「時々

使う」と「毎日使う」がそれぞれ４割程度を占めた。 
携帯電話を毎日使う人の 1 日あたりの利用時間は、小学生では「1０分以内」（児童館 36.7%、

新 BOP39.4%）が最も多く、中高生では「６０分以上」（15.6%）が最も多かった。（無回答

除く） 

32.3

29.7

73.8

64.3

69.6

23.3

0.7

2.9

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生：
児童館
(n=677)

小学生：
新BOP

(n=1653）

中高生：
児童館
(n=481)

ある ない 無回答
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② 携帯電話の利用頻度 

 

〔設問〕 携帯電話をどのくらい使いますか。 

【基数：携帯電話を持っている人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 毎日使う人の一日の利用時間 

 

〔設問〕 毎日使う人は一日何分くらい使いますか。 

【基数：携帯電話を毎日使う人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.4

16.1

17.2

40.2

45.0

37.2

41.1

36.7

43.4

2.3

2.2

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生：
児童館
(n=219)

小学生：
新BOP
(n=491）

中高生：
児童館
(n=355)

あまり使わない 時々使う 毎日使う 無回答

36.7

39.4

10.4

10.0

8.3

7.1

8.9

11.7

14.3

11.1

6.7

7.8

7.8

2.8

15.6

25.6

31.1

44.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生：
児童館
(n=90)

小学生：
新BOP
(n=180）

中高生：
児童館
(n=154)

10分以内 20分以内 30分以内 60分以内 60分以上 無回答
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（１４）メールについて 

 

 

 

 

 

 

 

① 携帯電話のメールの利用頻度 

 

〔設問〕 携帯電話のメールをどのくらい使いますか。 

【基数：携帯電話を持っている人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 携帯電話のメールの利用頻度 

 

〔設問〕 毎日使う人は一日何分くらい使いますか。 

【基数：携帯電話のメールを毎日使う人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.9

34.4

5.9

35.2

37.1

25.1

28.3

22.1

56.9

9.6

6.4

12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生：
児童館
(n=219)

小学生：
新BOP
(n=485）

中高生：
児童館
(n=355)

あまり使わない 時々使う 毎日使う 無回答

41.9

42.1

7.4

8.1

15.9

3.5

6.5

11.2

9.4

11.3

9.3

14.9

3.2

2.8

15.3

29.0

18.7

49.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生：
児童館
(n=62)

小学生：
新BOP
(n=107）

中高生：
児童館
(n=202)

10分以内 20分以内 30分以内 60分以内 60分以上 無回答

 携帯電話を持っている人のメールの利用頻度は、小学生では「時々使う」（児童館 35.2%、

新 BOP37.1%）が最も多く、中高生では「毎日使う」（56.9%）が最も多かった。 
 毎日メールを使う人の 1 日あたりの利用時間は、小学生では「１０分以内」（児童館 41.9%、

新 BOP42.1%）が最も多く、中高生では「６０分以上」（15.3%）が最も多かった。（無回答

除く) 
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（１５）テレビの視聴について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① テレビの視聴頻度 

 

〔設問〕 テレビをどのくらい見ますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 毎日見る人の 1 日あたりの視聴時間 

 

〔設問〕 毎日見る人は一日何時間くらい見ますか。 

【基数：テレビを毎日見ている人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 テレビを毎日見ている人は中高生よりも小学生のほうが多く、小学生では約７割（児童館

73.6%、新 BOP70.1%）であり、中高生では 55.1%であった。 
 テレビを毎日見ている人の 1 日あたりの視聴時間は児童館の小学生では「２時間位」

（21.7%）、「3 時間位」（16.1%）、「1 時間位」（15.9%）の順に多く、新 BOP の小学生では「1
時間位」（20.1%）、「２時間位」（19.9%）、「３時間位」（15.8%）の順に多く、中高生では「3
時間位」（20.4%）、「２時間位」（20.0%）、「５時間以上」（14.0%）の順に多かった。 
（無回答除く） 

4.4

5.6

11.4

15.4

19.4

25.8

73.6

70.1

55.1

6.6

4.8

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生：
児童館
(n=677)

小学生：
新BOP

(n=1653）

中高生：
児童館
(n=481)

あまり見ない 時々見る 毎日見る 無回答

15.9

20.1

9.4

21.7

19.9

20.0

16.1

15.8

20.4

8.4

6.4

10.2

14.1

11.6

14.0

23.9

26.1

26.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生：
児童館
(n=677)

小学生：
新BOP

(n=1653）

中高生：
児童館
(n=481)

1時間位 2時間位 3時間位 4時間位 5時間以上 無回答
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（１６）パソコンについて 

 

 

 

 

 

 

 

① パソコンの有無と利用頻度 

 

〔設問〕 家にパソコンはありますか。ある人はどのくらい使いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 毎日使う人の 1 日あたりの利用時間 

 

〔設問〕 毎日使う人は一日何分くらい使いますか。 

【基数：パソコンを毎日利用している人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 家にパソコンのある人は、児童館の小学生の 70.5%、新ＢＯＰの小学生の 79.5%、中高生

の 78.4%であった。パソコンの利用頻度は、小学生、中学生とも「ときどき使う」が最も多

かった。（児童館 40.8%、新ＢOP41.0%、中高生 36.2%） 
 パソコンを毎日使う人の 1 日あたりの利用時間は、小学生では「0～30 分」（児童館 32.1%、

新 BOP44.6%）が最も多く、中高生では、「31～60 分」（28.0%）が最も多かった。 

12.7

15.4

16.4

28.5

29.0

20.0

40.8

41.0

36.2

12.0

9.5

22.2

6.1

5.2

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生：
児童館
(n=677)

小学生：
新BOP

(n=1653）

中高生：
児童館
(n=481)

持っていない あまり使わない ときどき使う 毎日使う 無回答

32.1

44.6

15.9

25.9

17.8

28.0

9.9

5.1

18.7

3.7

11.2

28.4

29.3

26.2

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生：
児童館
(n=81)

小学生：
新BOP
(n=157）

中高生：
児童館
(n=107)

～30分 3１～60分 61分～120分 121分以上 無回答
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（１７）テレビゲームについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

① テレビゲームの有無と利用頻度 

 

〔設問〕 家にテレビゲームはありますか。ある人はどのくらい使いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 毎日利用している人の 1日あたりの利用時間 

 

〔設問〕 毎日使う人は一日何分くらい使いますか。 

【基数：テレビゲームを毎日利用している人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.1

31.7

16.4

19.6

16.5

31.8

40.0

35.0

37.8

14.3

10.9

8.5

5.9

5.9

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生：
児童館
(n=677)

小学生：
新BOP

(n=1653）

中高生：
児童館
(n=481)

持っていない あまり使わない ときどき使う 毎日使う 無回答

 テレビゲームを持っている人は、児童館の小学生の 73.9%、新 BOP の小学生の 62.9%、中

高生の 78.1%であった。利用頻度は、小学生、中学生とも「ときどき使う」が最も多かった。

（児童館 40.0%、新ＢOP35.0%、中高生 37.8%） 
 テレビゲームを毎日使う人の 1 日あたりの利用時間は、児童館の小学生では「31～60 分」

（32.0%）が最も多く、新 BOP の小学生では「０～30 分」（33.3%）が最も多く、中高生で

は、「31～60 分」（31.7%）が最も多かった。

27.8

33.3

19.5

32.0

26.1

31.7

10.3

10.0

7.3

4.1

19.5

25.8

24.4

22.0

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生：
児童館
(n=97)

小学生：
新BOP
(n=180）

中高生：
児童館
(n=41)

～30分 3１～60分 61分～120分 121分以上 無回答
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（１８）携帯ゲーム機について 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 携帯ゲーム機の有無と利用頻度 

 

〔設問〕 携帯型ゲーム機を持っていますか。ある人はどのくらい使いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 毎日利用している人の 1日あたりの利用時間 

 

〔設問〕 毎日使う人は一日何分くらい使いますか。 

【基数：携帯ゲーム機を毎日利用している人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 携帯ゲーム機を持っている人は、児童館の小学生の 65.1%、新 BOP の小学生の 51.8%、中

高生の 76.9%であった。利用頻度は、小学生、中学生とも「ときどき使う」が最も多かった。

（児童館 33.2%、新ＢOP26.7%、中高生 36.8%） 
 携帯ゲーム機を毎日使う人の 1 日あたりの利用時間は、児童館の小学生では、「31～60 分」

（35.2%）が最も多く、新 BOP の小学生では「０～30 分」（40.3%）が最も多く、中高生で

は「31～60 分」（32.4%）が最も多かった。

26.1

40.5

18.1

10.5

10.1

26.0

33.2

26.7

36.8

21.4

15.0

14.1

8.7

7.7

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生：
児童館
(n=677)

小学生：
新BOP

(n=1653）

中高生：
児童館
(n=481)

持っていない あまり使わない ときどき使う 毎日使う 無回答

26.9

40.3

17.6

35.2

26.6

32.4

13.8

10.9

16.2

4.8

3.6

8.8

19.3

18.5

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生：
児童館
(n=145)

小学生：
新BOP
(n=248）

中高生：
児童館
(n=68)

～30分 3１～60分 61分～120分 121分以上 無回答
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（１９）世田谷区子ども条例・子ども計画について（中高生のみ） 

 

 

 

 

 

① 世田谷区子ども条例について 

 

〔設問〕 世田谷区子ども条例を知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 世田谷区子ども計画について 

 

〔設問〕 世田谷区子ども計画を知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 中高生の世田谷区子ども条例の認知度（「知っている」と「聞いたことのある」を合わせた

割合）は、21.4%であり、世田谷区子ども計画の認知度は 16.6%であった。 

5.4 16.0 74.2 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中高生
(n=481)

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答

5.8 10.8 78.6 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中高生
(n=481)

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答
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（２０）地域の行事の参加について（中高生のみ） 

 

 

 

 

 

 

① この１年間の地域の行事の参加の有無 

 

〔設問〕 この１年間で、地域の行事などに参加したことはありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 参加したことのある行事の種類 

 

〔設問〕 参加したことのある行事は何ですか。（複数回答） 

【基数：この１年間に地域の行事に参加したことのある中高生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 この１年間に、地域の行事などに「参加した」と回答した中高生は、67.4%であった。 
「参加した」と回答した人に参加したことのある行事についてたずねたところ、「地域のまつ

り」と回答した人が 83.0%で最も多かった。 

参加したことのある行事（複数回答）

83.0%

18.2%

6.2%

7.1%

14.8%

30.6%

3.1%

3.7%

4.3%

7.1%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域のまつり

地域の清掃活動

地域の緑化活動

地域の防災活動

スポーツ・レク大会

児童館等行事

高齢施設訪問

障害者施設訪問

国際交流活動

リサイクル活動

その他

中高生
(n=324)

67.4 29.1 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中高生
(n=481)

参加した 参加していない 無回答
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（２１）ボランティア活動について（中高生のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

① ボランティア活動の有無 

 

〔設問〕 これまで、ボランティア活動をしたことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② これからしたいボランティア活動の種類 

 

〔設問〕 「以前していた」「全くしたことがない」人で、これからしたい活動は何ですか。 

【基数：ボランティア活動を「以前していた」「全くしたことがない」人】（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.3 42.0 37.0 8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中高生
(n=481)

現在、活動している 以前したことがある 全くしたことがない 無回答

 ボランティア活動を「現在、活動している」と回答した中高生は 12.3%、「以前したことが

ある」と回答したのは 42.0%であり、半数以上の人がボランティア活動をしたことがあった。

 ボランティア活動を「以前したことがある」「全くしたことがない」人にこれからしたい活

動の種類について複数回答でたずねたところ、「まつりなどの伝統文化」（43.4%）、「清掃リサ

イクル等の環境活動」（26.6%）の順に多く、「してみたくない」と回答した人は 22.1%であっ

た。 

これからしたい活動（複数回答）

43.4%

20.3%

14.7%

26.6%

16.6%

12.1%

13.4%

8.9%

22.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まつりなどの伝統文化

子ども達への活動

高齢や障害者への活動

清掃リサイクル等の環境活動

安全まちづくり活動

学習活動の援助

外国人等への援助

その他

してみたくない

中高生
(n=380)
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（２２）これからしたい活動（中高生のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

① これからしたい活動について 

 

〔設問〕 これからどのような活動をしたいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ これからしたい活動の具体的内容 

 

〔設問〕 「行事に参加したい」「自分達で企画したい」と答えた方で、具体的にどんな企画内

容をしてみたいですか。（複数回答） 

【基数：これから「行事に参加したい」「自分達で企画したい」人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 これからしたい活動についてたずねたところ、「区や地域行事へ参加したい」と回答した人

が 30.4%、「自主行事の企画運営をしたい」と回答した人が 17.0%であった。 
 「これから行事に参加したい」「自分たちで企画したい」人に、具体的な内容について複数

回答でたずねたところ「スポーツ企画」（77.2%）、「音楽企画」（31.6%）、「自然体験企画」（23.7%）

の順に多かった。 

30.4 17.0 3.7 39.1 9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中高生
(n=481)

区や地域行事へ参加 自主行事の企画運営 その他 特にしたいことはない 無回答

具体的な企画内容（複数回答）

77.2%

31.6%

7.9%

23.7%

16.2%

13.6%

5.3%

13.6%

14.5%

9.6%

7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スポーツ企画

音楽企画

創作活動企画

自然体験企画

文化活動企画

IT関係企画

伝承遊び企画

科学関係企画

食関係企画

異年齢交流企画

その他

中高生
(n=２２８)
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（２３）児童館についての要望（中高生のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

〔設問〕 児童館がもっとこんなんだったらいいなと思うことがありますか。（複数回答） 

 

① 施設・設備について【ある（１３２） 今のままでよい（３０５） 無回答（４４）】 

 

 

 

 

 

 

〔具体的内容（自由回答）〕 

 ・もっと広くて（バレーやバスケットなど）中高生でも遊べる場所が欲しい。３６ 

・音楽室を広く防音設備を完備して欲しい。音楽物品（アンプ、ドラムセットなど）を完備し

て 

欲しい。２３ 

・遊び道具をもっと多くきれいな物にして欲しい。 

（ボール、チェス、卓球台・ラケット、ＰＳ３・WIN）２０ 

・館内又は館外でサッカーなどができる設備が欲しい。１１ 

・天井をもっと高くして欲しい。８ 

 ・ＰＣルームを設置して欲しい。５ 

・グランド（外遊びができる、テニスコート）が欲しい。４ 

・憩いの場が欲しい。（中学生・高校生の専用など）３ 

・卓球室を広くして欲しい。３ 

・施設をきれいにして欲しい。２ 

・テレビを設置して欲しい。２ 

・ビリヤード台を設置して欲しい。 

・床暖房が欲しい。 

・トイレを洋式で、数を増やして欲しい。 

 

 

 

 

 

児童館についての要望を中高生にたずねたところ、最も多かったのは「施設・整備につい

て」の 27.4%、次に多かったのは「利用時間や利用日について」の 23.5%だった。 
具体的要望で多かったものは「施設・整備について」は、音楽関連（23 人）・遊び道具につ

いて（20 人）、「利用時間や利用日について」は、開園時間の延長（74 人）などであった。 

27.4 63.4 9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設・整備
について

ある 今のままでよい 無回答
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② スタッフ（職員等）について【ある（３５） 今のままでよい（４００） 無回答（４６）】 

 

 

 

 

 

 

〔具体的内容（自由回答）〕 

・人数をもっと増やして欲しい。４ 

・中高生にも優しくして欲しい。４ 

・音楽を教えてくれる人がいて欲しい。２ 

・職員はもっと長くいて欲しい。 

・各館での職員の対応が違いすぎる。 

・もっと職員と交流したい。 

・職員はいなくてもいい。 

 

⑤ 情報提供について【ある（１４） 今のままでよい（４１８） 無回答（４９）】 

 

 

 

 

 

 

〔具体的内容（自由回答）〕 

・ＰＣでの情報提供をして欲しい。２ 

・児童館のお知らせをもっと、中学校にも配布してほしい。 

・地域の掲示板にも設置した方が良い。 

・国際交流のお知らせが知りたい。 

 

⑥ 相談について【ある（１０） 今のままでよい（４２６） 無回答（４５）】 

 

 

 

 

 

 

〔具体的内容（自由回答）〕 

・もっと親身になって相談にのって欲しい。 

 

 

2.9 86.9 10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

情報提供
について

ある 今のままでよい 無回答

2.1 88.6 9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談に
ついて

ある 今のままでよい 無回答

7.3 83.2 9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スタッフ
（職員等）
について

ある 今のままでよい 無回答
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⑦ 活動内容や行事について【ある（２６） 今のままでよい（４０７） 無回答（４８）】 

 

 

 

 

 

 

〔具体的内容（自由回答）〕 

・楽しい行事を実施して欲しい。３ 

・演奏会（ライブ）を開催して欲しい。３ 

 ・キャンプなど、多くの人と宿泊行事をしたい。２ 

 ・中高生対象の行事を増やして欲しい。２ 

・ゲーム大会を開催したい。２ 

・スポーツ大会を開催して欲しい。３ 

・地域ぐるみの行事があった方が良い。 

・ハイキングの定員を増やして欲しい。 

 

⑧ 利用時間や利用日について【ある（１１３） 今のままでよい（３１５） 無回答（５３）】 

 

 

 

 

 

 

〔具体的内容（自由回答）〕 

 ・開館時間を延長して欲しい。（７時・８時・１０時・中学生の時間・高校生の時間）７４ 

 ・日曜日や月曜日、祝日など開館して欲しい。４０ 

・全日開館して欲しい。８ 

 

⑦ その他〔具体的内容（自由回答）〕 

・飲食できるようにして欲しい。７ 

・自動販売機の設置をして欲しい。４ 

・他の児童館との交流の機会を増やして欲しい。 

・他の年代と遊びたくない。 

 

 

 

 

 

5.4 84.6 10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動内容や
行事について

ある 今のままでよい 無回答

23.5 65.5 11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用時間や利
用日について

ある 今のままでよい 無回答


